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В попытке обратить внимание на проблему уничтожения диких животных и растений ООН утвердила новый Всемирный день. С 2014 года 3 марта объявлен Всемирным днем дикой природы. Для этого дня был разработал логотип. Также создан сайт Всемирного дня дикой природы http://www.wildlifeday.org/
Всемирный день дикой природы предоставляет возможность обратить внимание на многообразие и красоту проявлений дикой фауны и флоры, а также помогает повысить информированность о получаемой человеком пользе от занятий природоохранной деятельностью. Кроме того, этот День напоминает нам о необходимости усиления борьбы с преступлениями в отношении дикой природы, имеющими далеко идущие экономические, экологические и социальные последствия.
В рамках этого дня 03.03.2015 года в «Гимназии г. Хойники» волонтерским отрядом «Всегда на страже» был проведен ряд мероприятий:
1. Информационное сообщение по радио о Всемирном дне дикой природы, (для учащихся всей гимназии);
2. [bookmark: _GoBack]Выставка книг, фотографий: «Красная книга»(для учащихся всей гимназии);
3. Магия дикой природы: виртуальное путешествие в Беловежскую пущу, (для учащихся 5-х классов, каб. 3-4);
4. Экологическая игра «Причуды природы», (среди учащихся 7-х классов, кабинет экологии); 
5. Видеолекторий с использованием фильмов о «Гринпис», (для групп  продленного дня, актовый зал);
6. «Загадочный мир природы!» Литературное путешествие по творчеству В.Пришвина, (для учащихся 8-х классов, читальный зал).
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